

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

В 2016 году в университете был образован Институт философии и права НГУ (ИФП), в состав которого вошли философский и юридический факультеты. Директором ИФП был назначен Диев В.С. Институт философии и права за прошедшие годы динамично развивался, сохраняя и приумножая накопленный ранее потенциал и традиции. Заметно усилился кадровый потенциал Института, прежде всего, за счет докторов наук. В ИФП ежегодно открываются новые профили подготовки магистров, как по направлению юриспруденция, так и по направлению философия. На кафедрах Института ведутся научные исследования в различных областях социального и гуманитарного знания – юриспруденции, философии, политологии, в частности, в области истории философии и философского антиковедения, философии и социологии науки, философии математики, социальной динамики и этносоциальных процессов, права интеллектуальной собственности, гражданского права, правовых аспектов медицины, конституционного права.

22 декабря 2021г. Ученый совет НГУ одобрил отчет о деятельности Института философии и права за период 2016-2021гг., представленный директором института, профессором В.С. Диевым. В 2021 году состоялся первый набор в магистратуру по направлению подготовки политология. В 2022 году была открыта аспирантура по юриспруденции. На базе ИФП издаётся три журнала «Юридическая наука и практика», «Сибирский философский журнал», «Схолэ». Все журналы входят в перечень ВАК, а «Схолэ» индексируется в базе scopus. Ежегодно ИФП организует и проводит несколько всероссийских научных конференций.

Философской общественности страны В.С. Диев хорошо известен как автор работ по философии управления, социальной философии и философии науки. Он автор и соавтор более ста сорока научных работ, в том числе двух монографий и четырех учебных пособий. В.С. Диев

активно участвует в подготовке научных кадров: в течение двадцати восьми лет он преподает в НГУ. Под его руководством защищено около тридцати магистерских, шесть кандидатских и две докторские диссертации.

В.С. Диев много сил и энергии отдает научно-организационной работе, он – сопредседатель Ассоциации философских факультетов и отделений вузов России, член президиума федерального учебно-методического объединения по укрупненной группе направлений подготовки «Философия, этика, религиоведение», вице-президент Российского философского общества, председатель Новосибирского отделения Российского философского общества. В.С. Диев – главный редактор «Сибирского философского журнала», а также член редколлегий ряда ведущих отечественных научных журналов «Философия науки», «Человек», «Личность. Культура. Общество», «Ценности и смыслы» «Идеи и идеалы», «Схолэ».

В 2021 году В.С. Диев был награжден общенациональной премией Российского профессорского собрания «Декан года», в 2022 году Российское философское общество присвоило В.С. Диеву звание «Почетный член РФО», в 2023 году он награжден Почетной грамотой Губернатора Новосибирской области.

Весь предыдущий административный и научно-организационный опыт В.С. Диева позволяет быть уверенным в том, что в должности директора Института, он сможет эффективно решать все задачи, стоящие перед ИФП. Рекомендую В.С. Диева на должность директора института философии и права НГУ.

Ректор НГУ
академик РАН, профессор



М.П.Федорук